

人勤春来早 “铁牛”田间“闹”

即墨区段泊岚镇呈现出一派生机勃勃的春忙景象

镇街通 通镇街

近日,青岛市即墨区段泊岚镇大吕戈庄一村的杨明杰和妻子一早就来到自己的西瓜大棚里为西瓜苗拔草打蔓,对一些残次瓜苗进行剔除,保留健壮的幼苗。虽然在室外依然春寒料峭,大吕戈庄一村杨明杰的西瓜大棚里却是一片春意盎然。

据介绍,经过定植、整植压蔓、人工授粉和选瓜、留瓜等步骤,大概2个月后,甜嫩的本地西瓜就可上市了。今年杨明杰家的两亩西瓜大棚预计收入可达到10万多元。“4月份,头茬西瓜就可以上市啦。到时邀请你来品尝大吕又甜又脆的大西瓜哈。”杨明杰爽朗地笑着发出邀请。

翻土平田、整地除草、播撒希望、期待丰收……即墨区的农村已是一片繁忙景象。初春时节,乍暖还寒。记者驱车行驶在即墨区段泊岚乡村大地间,在田间地头看到,拖拉机、播种机用轰鸣声演奏的乡村版“交响乐”不绝于耳,泥土清新的芳香气息扑鼻而来;阡陌田间,农民们有的在修整果园、运送肥料,有的在搭棚育苗、引水灌溉……热火朝天的场面勾画出一幅“人勤春来早 乡村农事忙”的美丽画卷。到处呈现出一派生机勃勃的忙碌景象。

即墨区段泊岚镇毛家岭村村民刘泽波在蔬菜大棚内忙着为蒜苗除草管护,他的这个2亩的蔬菜大棚每年为他带来2万多元的收入。麦戈庄村是段泊岚镇出了名的苹果村,麦戈庄村的果农张成伟正在果园里忙碌着,张成伟家的60亩苹果去年收入不菲。“眼下正是苹果树修剪的关键时节,现在修剪果树,伤口愈合快又不得腐烂病。”张成伟说,这几年,靠着种植苹果,他家的家庭收入可以说是芝麻开花节节高。“我是从前几天开始剪枝的,早剪完早整理田地,希望今年有个好收成。”张成伟说,他对今年丰产增收充满了信心。

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢
通讯员 张涛 摄影报道



毛家岭村农民在用萝卜一体化播种机耕地播种。



村民在蔬菜大棚内忙着除草管护。



果农在为果树剪枝。

瞰资讯

崂山

崂山生态环境分局： 今年要做好 9件实事

全员军训、业务培训、巡查海岸线……春节上班第一周,崂山生态环境分局开展军训和政治业务培训,为新一年的生态环境执法工作谋好篇、布好局、开好头。

第一周的每天上午,崂山生态环境分局全员军训活动紧锣密鼓地开展。春寒料峭中,执法人员统一着装集体参加军训,在教官的指挥下用饱满的精神和昂扬的姿态,全身心投入训练当中。

开展业务知识培训,以“双随机、一公开”、在线监测现场检查、危险废物执法监管为重点,提升执法人员综合素质。环保执法人员还开展巡查沙子口湾专项行动,清理近岸海面 and 沿岸沙滩垃圾,守护美丽海洋。

崂山生态环境分局相关负责人介绍,开局就是冲刺,冲刺就要打赢,今年,该局将重点做好持续推进高水平生态文明建设和环保督察整改、推动项目环评审批放管服改革、推进“崂山湾”美丽海湾建设、加强农村环境整治等9件大事,尤其是要深入推进智慧环保平台建设,以“1+1+N”即“一中心、一平台和N个业务应用”为总体架构,建立全景指挥舱,实现重点业务全景式智能化监管指挥,为生态环境治理和推进政府数字化转型提供支撑保障。

三点一线连,春来宏图展。崂山分局执法工作将围绕“抓重点、攻难点、出亮点、守底线”工作思路,牢固树立“思想向上、脚步向下,提标提效、创新创优”理念,强化环境监管,护航绿水青山,开启新征程,展现新作为,努力推动崂山区生态环境建设取得新突破,再上新台阶。

观海新闻/青岛早报记者 陈勇
通讯员 孙丽娜 戴永明

读者粉丝看过来

有啥新鲜事 跟大家分享

如果你在生活中看到什么新鲜事、有趣事,可以通过下面3种方式联系我们,跟大家一起分享。

- 1、拨打早热线82888000,分享你看到的新鲜事。
- 2、扫码关注“早报瞰青岛”微信公众号,给我们留言。
- 3、扫码加入“早报瞰青岛粉丝福利群”,跟小编交流的同时,还可以抢领各种福利。



粉丝福利群
「早报瞰青岛」



微信公众号
「早报瞰青岛」

莱西:足不出户实现线上续方

莱西市搭建“互联网+慢病续方”平台 药物“轻松报”

新鲜事

对于部分地区的慢病患者来说,往往面临线下买药费时费力、线上续方无法报销等问题,为此,莱西市医保部门打造了“互联网+慢病续方”平台,并在月湖街社区卫生服务站试点运行,让慢病患者足不出户就能实现线上续方,并享受医保政策。

莱西市民刘女士需要定期为家里老人购买慢病续方药物,每次买药送药都要花费不少时间。“互联网+慢病续方”微信小程序上线以来,让她买药、报销方便了。刘女士告诉记者,在网上买药是很方便,可以直接报销,报销完之后直接医保结账。

据了解,莱西市目前共有医保参保人员64万人,门诊慢特病签约人数约2.8万人,以老年人居多。为解决慢病患者线下就诊困难、线上续方无法报销等问题,莱西市专门打造了“互联网+慢病

续方”平台,患者只需在家用手机进行身份确认,即可在线问诊,医生在线开具处方后,有专人将药品配送到家,实现了慢病续方、医保报销、线上支付、送药到家的全流程服务。莱西市医疗保障局副局长李艳艳告诉记者,下一步医保局将利用现有资源和政策,持续挖掘新模式、新方法,力求通过服务模式创新和互联网赋能,打造优质、高效、便捷的诊疗环境,让医保服务提速、提质、提效。

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢
通讯员 程强